

Игрой 20-летнего мастера хоккея, бывшего московского спартаковца Ильи Ковальчука восхищаются, без преувеличения, весь спортивный мир.

ИЛЬЯ КОВАЛЬЧУК - ЛУЧШИЙ В МИРЕ!

Нападающий «Атланты Трешерз» блестяще проводит нынешний сезон. И нас может по праву переполнять гордость за юного хоккейного атланта, столь достойно представляющего Россию за океаном.

А мне вспомнились слова Ильи из его прошлогоднего интервью нашей газете. Тогда я немножко спровоцировал его, назвав «Атланту» в общем-то заурядным клубом, не хватающим звезд с неба. На что юноша, как тогда показалось, ответил несколько заносчиво: «Вот увидите, пройдет год-два, и «Атланта» станет одним из лидеров НХЛ, будет претендовать на самые высокие позиции. И я не собираюсь менять команды, как перчатки, у нас - самый перспективный в лиге состав».

Слова, казавшиеся бравадой, стали явью. «Атланта» лидирует в Юго-Восточном дивизионе НХЛ, являясь амбициозным, в хорошем смысле, агрессивным, очень результативным коллективом лиги. На тот момент, когда этот материал готовился к печати, сам Ковальчук набросал соперникам уже 22 шайбы, сделал 45 результативных передач!

Мне жаль тех поклонников хоккея, которые в силу разных причин не успели посмотреть на Илью в деле, когда он еще играл в составе столичного «Спартака». Какая удача, какой размах! И неукротимая жажда борьбы, потрясающая неуступчивость в 18 лет. «Этот парень далеко пойдет», - трубили оптимисты. «Рано ему отправляться в НХЛ, слишком мо-



лод, нападают Илье эти свирепые канадцы с американцами», - твердили скептики.

Но этого русского парня пока никто не может остановить. Так ярко не дебютировал в НХЛ даже Павел Буре. Не случайно тамошние болельщики в проводимых в

Америке и Канаде опросах ставят Ковальчука на первые места. Красавец во всех отношениях. Представьте себе, почти 150 тысяч фанатов проголосовали за бывшего спартаковца на всевозможных сайтах, считая его безусловным лидером предстоящего,

очень, кстати, престижного матча всех звезд НХЛ, который по традиции должен состояться в начале февраля. Это вам не шуточки.

...Илья между тем остался истинно русским человеком. Слава не затмила его разум. Помните, он рассказал «МС», что любит отдыхать от хоккея на родине, а не где-нибудь во Флориде или Сан-Франциско. В такие дни он приезжает на дачу к родным в Тверскую область и с удовольствием рыбачит, жарит шашлычки. Еще парится в русской баньке. Ну где так еще славно можно отвести душу?! И девушки наши, по словам Ильи, все-таки интереснее американок с канадками. Хотя женится он в ближайшее время не собирается.

Пока только сплошные успехи, радости сопровождают нашего реактивного форварда. И слава богу. Похоже, выздоровел его загадочный дружок по тройке нападения - Дени Хитли, рядом с которым Илья чувствует себя увереннее. Это вообще неудержимый tandem: ребята вместе забивают шайбы, проводят свободное время. Дени в дебюте сезона ухитрился попасть в автокатастрофу, но теперь восстановился и грозит насолить соперникам по полной программе.

Словом трепещите, защитники и вратари, Илья с Дени идут! А мы в далекой от Ильи России будем от души сопереживать русскому чудо-нападающему.

СМ ТАБЛО

ВЕЛИКИЙ СТАРШИНОВ ВОЗГЛАВИЛ «ЗОЛОТУЮ ШАЙБУ»

Теперь московские мальчишки могут быть спокойны за судьбу любимой ими игры. Ведь в столице популярным клубом «Золотая шайба» будет руководить отныне выдающийся мастер хоккея, неоднократный чемпион мира, Европы, Олимпийских игр Вячеслав Иванович Старшинов.

Этот человек всю свою яркую спортивную жизнь придерживался принципов честной игры - «Фейр плей». Он-то не допустит, к примеру, никаких «подставок», иногда еще бытующих в детском хоккее...

Вячеслав Иванович так рьяно взялся за дело, что в нынешних соревнованиях «Золотой шайбы» выступает почти на три десятка команд больше, чем в предыдущем сезоне. В лидерах - в комплектовании состава, амуниции - идут Южный и Северо-Восточный округа столицы, пытаются не отстать от них и конкуренты из Восточного, Северного и ряда других округов.

Скоро завершатся матчи по месту жительства, и сильнейшие команды округов в феврале сразятся между собой в финале городского первенства. Затем лучшие столичные хоккеисты в своих возрастных категориях сыграют в марте во всероссийских соревнованиях. Удачи вам, юные ледовые рыцари!

ДАЛЕКО УЛЕТЕЛ «ТРОЙНОМУ»

На открытом чемпионате Москвы по легкой атлетике спортсмены показали ряд достойных результатов.

Так, одна из наших главных надежд на предстоящей Олимпиаде в Греции - Купцова прыгнула в высоту на 1 м 94 см. У шестовиков сильнейшим стал Павлов - 5 м 75 см. Убедительнее всех прыгнул «тройным» Буркена - 17 м 25 см, это на сегодня один из лучших результатов в мире.

В ЯПОНИЮ ЯРЦЕВ ВЕЗЕТ МОЛОДЕЖЬ

Главный тренер российской сборной Георгий Ярцев наконец-то заключил соглашение с руководством отечественного футбола. Георгий Александрович будет работать с командой скорее всего и в отборочном цикле к мировому первенству, финальная стадия которого состоится, как известно, в 2006 году на полях Германии.

Оговорка «скорее всего» сделана не случайно. Ведь вполне вероятное фиаско на предстоящем чемпионате Европы в Португалии почти наверняка подвигнет того же Ярцева к уходу из сборной. У тренеров в отличие от футбольных чиновников хватает совести, самолюбия без настоячивых напоминаний брать вину за поражения на себя и покидать мостик...

Впрочем, не стоит так уж сильно забегать вперед. Возможный провал нашей сборной в Португалии отнюдь не гарантирован, а, значит, воронье карканье попросту неуместно. Пока утвержден план подготовки к ЕВРО-2004, согласно ему подопечные Георгия Ярцева проведут четыре контрольных поединка, и все на выезде. 11 февраля с японцами, 31 марта с болгарями, 28 апреля с норвежцами и 25 мая с австрийцами.

Спарринг-партнеры у россиян не самые сильные, но и не слабейшие в мире. Особенно, на наш взгляд, полезными могут оказаться встречи с болгарями и норвежцами, оппоненты достаточно искусные, да и по характеру весьма неуступчивые.

Кстати, в зарубежные вояжи, во всяком случае на февральское рандеву с японцами, сборная отправится без игроков столичного «Локомотива», которые нынче готовятся к матчам Лиги чемпионов с французским «Монако». Об этом наставник «Локо» Юрий Семин полюбовно договорился с Георгием Ярцевым, специалистами без труда поняли друг друга. Хотя здесь можно и поспорить. В прошлом сезоне, например, тот же Семин отказался от участия основным составом своей команды в традиционном турнире «Кубок чемпионов Содружества», что было признано позднее самими железнодорожниками ошибкой. Тогда в февральских встречах Лиги чемпионов «Локомотив» выглядел, мягко говоря, небедительно. Мало было игровой практики, вот команда и «поплыла».

Что ж, в отсутствие локомотивцев Ярцев, возможно, возьмет за рубеж потенциальных кандидатов в сборную из числа перспективной молодежи, хотя ею, признаться, не очень богат российский футбол. Однако Георгий Александрович умеет открывать таланты...

Баскетболистов столичного «Динамо» в последних матчах преследуют неудачи. Видимо, на «бело-голубых» удручающе подействовало недавнее поражение в принципиальном поединке против армейцев в российском первенстве.

«ДИНАМО» ТОРМОЗИТ, НО СТРЕМИТСЯ К УСПЕХУ



Но за такую в целом добротную игру, показанную динамовцами, не стыдно. В той встрече подопечные израильского специалиста Зви Шерфа уступили всего 7 очков, лидируя большую часть времени. Однако восстановиться, прежде всего - психологически, динамовцы, видимо, не успели...

И очень ответственный поединок Евролиги ФИБА против греческого клуба «Марусси» москвичи провели явно ниже своих возможностей. После трех периодов наши земляки уступали на своей площадке 15 очков - слишком много для матчей подобного уровня, отыг-

раться динамовцы не смогли. Они лишь сократили разрыв до 6 очков, поражение - 85:91.

Тем не менее неудача почти не поколебала на тот момент лидирующих позиций московской команды, после 11 туров в ее активе было 20 очков - на очко больше, чем у трех преследователей из «Марусси», сербской «Войводины» и израильского «Хапоэля».

Что ж, «бело-голубым» достаточно удержаться в первой четверке команд своей группы, чтобы выйти в плей-офф престижных соревнований. Однако в группе важно занять место максимально высокое, чтобы дальше выйти на относительно слабого соперника. Поэтому сейчас каждое очко для динамовцев на вес золота.

Когда этот номер газеты выйдет в свет, болельщики уже будут знать результат очередного поединка «Динамо» в Евролиге против «Войводины» в гостях.

А 28 января в рамках Евролиги «Динамо» принимает в столичном дворце спорта на улице Лавочкина израильский «Хапоэль», ослабляться москвичам ну никак нельзя. Иначе можно утратить лидерство в группе, давшемуся с немалым трудом. 31 января динамовцы проведут матч первенства России в гостях с саратовским «Автодором». 3 февраля земляки сыграют дома заключительную встречу группового турнира Евролиги с аутсайдером группы, эстонским «Калевом». Она-то и расставит всех конкурентов по местам. 7 февраля опять же в Москве игра с тульским «Арсеналом». Календарь, как видим, весьма напряженный, хватит ли динамовцам сил на весь сезон?

Между тем «бело-голубые» выступили и в 1/16 финала Кубка России. Соперником был клуб с характерным названием «Охрана» из Новоуральска, представляющий дивизион «Б». По обоюдной договоренности оба матча команды сыграли в Москве. Разница в классе оказалась ощутимой. Любопытно, что в обеих встречах зафиксирован один и тот же результат - 121:72, разумеется, в пользу «Динамо».

ГОНКИ ПО ОВАЛУ ДВОРЦА СПОРТА

Неплохо выступили российские мастера шорт-трека на чемпионате Европы в Голландии, собрав весомый урожай медалей.

Напомним, шорт-третисты - это те же конькобежцы. Но в отличие от «больших коньков» они выясняют отношения на просторах дворцов спорта, где соревнуются также хоккеисты, фигуристы и т.д.

У нашей соотечественницы Бородулиной почти весь комплект медалей. «Золото» на дистанции 5000 метров и два «серебра» - на 1500 и 1000 м. У ее подруги по команде Евтвеевой «бронза» на 1000-метровке.

В самом зрелищном виде программы - эстафете - женская сборная и мужская выиграли «золото» и «серебро» соответственно на дистанциях 3000 и 5000 метров.

МЯЧ ДРУЖБЫ В «ОЛИМПИЙСКОМ»

В столичном спорткомплексе «Олимпийский» стартовал 12-й Кубок чемпионов Содружества по футболу.

В Москву по традиции приехали чемпионы 14 стран, представляющих бывшие союзные республики. В роли хозяев выступают чемпионы страны - армейцы и юношеская сборная России.

На старте турнира зафиксировано несколько неожиданных результатов. Так, наш ЦСКА не смог переиграть белорусский «Гомель» - 2:2. Правда, армейцы выставили по сути второй состав (основной готовится к предстоящему сезону за рубежом). Свой второй поединок россияне выиграли у таджикского «Пахтакора» - 2:1.

Дубль киевского «Динамо» в дебюте тоже не блеснул, сделав ничью с «Нисой» из Ашхабада - 1:1, затем киевляне со скрипом одолели ереванский «Пюник» - 1:0.

Для любителей статистики сообщаем другие результаты: «Сконто» (Рига) - «Динамо» (Тбилиси) - 2:2, «Шериф» (Тирасполь) - «Каунас» - 0:0, «Ниса» (Ашхабад) - «Флора» (Таллин) - 0:2, «Иртыш» (Павлодар) - «Жаштык-Ак-Алтын» (Кара-Суу) - 4:1.